



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 ноября 2012 года, № 223 (5613)

Чемберз

Новые возможности дальнейшего развития фермерства

Во Дворце «Туркистон» состоялась учредительная конференция Совета фермеров Узбекистана. В ней участвовали 350 фермеров из Республики Каракалпакстан и областей.

КОНФЕРЕНЦИИ

Реализуемые под руководством Президента Ислама Каримова реформы в сфере сельского хозяйства служат важным фактором развития фермерских хозяйств.

В процессе кардинального обновления агропромышленного комплекса особое внимание уделяется развитию фермерских хозяйств. В результате реализации законодательных актов и ряда соответствующих государственных программ, в частности, законов «О собственности», «О фермерском хозяйстве», «О дехканском хозяйстве» и Земельного кодекса, увеличивается объем производимой сельскохозяйственной продукции, повышается ее качество. В 1990 году в страну завозилось 82 процента зерна, более 50 процентов мяса и мясной продукции, 60 процентов молока и молочной продукции, 50 процентов картофеля, необходимых для удовлетворения потребностей населения.

В результате осуществления аграрной политики, направленной на всестороннюю поддержку собственников на селе, в 2000—2011 годах в фермерских хозяйствах производство зерна увеличилось почти в 10 раз, картофеля — в 13 раз, фруктов — в 26 раз, винограда — более чем в 20 раз.



Ликвидированы ширкатные хозяйства, на их базе было организовано около 215 тысяч фермерских хозяйств. Для обеспечения их более успешной деятельности были оптимизированы земельные участки, которые получили более 66 тысяч фермеров. При этом

средняя площадь земельных угодий фермеров увеличилась с 27 гектаров до 80. В настоящее время 85 процентов орошаемых площадей находятся в распоряжении фермеров.

С созданием фермерских хозяйств земля обрела подлин-

ного хозяина. Ощущая себя настоящими собственниками земли, фермеры используют ее рационально и с максимальной отдачей, добываясь повышения урожайности и в целом эффективности хозяйствования. В фермерских хозяйствах по сравнению с коллек-

тивными хозяйствами для выращивания одной тонны хлопка затрачивается в 1,4 раза меньше удобрений, в 1,9 раза — семян, в 2,1 раза — горюче-смазочных материалов, и при этом урожайность выше в 1,4 раза.

(Окончание на 2-й стр.)

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

В ходе работы конференции мы попросили поделиться своим мнением фермеров и специалистов, прибывших в Ташкент из разных регионов республики на этот форум.

«Каждый из нас ощущает поддержку государства»

Кучкар КАРИМОВ, руководитель одноименного фермерского хозяйства (Навоийская область, Кызылтепинский район):

— Чтобы активизировать свое участие в преобразованиях, происходящих не только в аграрном секторе, но и на селе в целом, фермеры должны работать еще лучше, расширять производство. Ведь наши возможности растут, особенно с недавним Указом Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию организационной деятельности и развитию фермерства в Узбекистане». Благодаря

вниманию и поддержке руководства страны развитию фермерства, созданию соответствующей инфраструктуры, предоставлению льгот и преференций, в настоящее время мы прочно стоим на ногах, уверенно движемся вперед. А сейчас с созданием Совета фермеров Узбекистана перед нами, образно говоря, открываются новые пути, расширяются возможности дальнейшего роста.

Зиёдулла СОАТОВ, руководитель фермерского хозяйства «Зафар» (Бухарская область, Алатский район):

— Каждый из фермеров сегодня ощущает огромную поддержку со стороны государства. Особенно дорого для нас личное внимание Президента страны. Нам предоставлены налоговые льготы и преференции, предлагаются банковские кредиты, создана возможность для покупки техники в лизинг. Ярким проявлением заботы стал недавний указ главы государства, направленный на дальнейшее развитие фермерства в нашей республике. Работа по этому документу еще больше

укрепит потенциал нашего движения, откроет новые возможности для того, чтобы увеличить объемы производства качественной сельхозпродукции, повысить уровень ее переработки, активнее участвовать в жизни села, создавать новые предприятия, рабочие места, повышать благосостояние наших земляков. Все это — один из многих примеров того, как государственная поддержка помогает фермерскому движению, делая его главной движущей силой преобразований на селе.

Панжи ГЕЛЬДИЕВ, руководитель фермерского хозяйства «Нормунин бобо» (Кашкадарьинская область, Каршинский район):

— Впечатлений от работы конференции, обсуждения вопросов повестки дня, встреч и бесед с делегатами из других регионов, обмена мнениями и опытом работы много. Думаю, что в развитии фермерского движения в связи с организацией новой структуры — республиканского Совета фермеров, в который вошли самые авторитетные и опытные представители от фермеров, начинается качественно новый этап в жизни и преобразовании села. По

достоинству оценен пройденный путь и то, что уже сделано фермерами по развитию аграрного сектора. Намечены новые цели, поставлены новые задачи. На мой взгляд, главное заключается в том, чтобы мы не ограничивались решением только производственных вопросов, но и взяли на себя ответственность за благоустройство сельских населенных пунктов, развитие здесь производства и сферы услуг, обеспечение занятости и благополучия земляков.

Исажон БОЙМАТОВ, руководитель фермерского хозяйства «Хайрулла Бахром Байматов» (Ферганская область, Алтыарьский район):

— Реформы, которые были проведены в годы независимости, открыли для нас широкие возможности. На мой взгляд, один из главных факторов подъема, который происходит в сельском хозяйстве, это масштабная под-

держка фермерства. Ведь именно чувство личной ответственности и хозяйское отношение к земле помогает эффективно работать в аграрном секторе в условиях рынка.

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

Расширяют сферу деятельности

Действующее в Сырдарьинской области частное предприятие «Аброр кум шагал» по очистке рек и укреплению их берегов успешно освоило еще один вид деятельности — производство строительного песка.

За короткое время здесь уже произведено и реализовано потребителям востребованной продукции на десятки миллионов сумов.

Только за третий квартал текущего года коллектив частного предприятия поставил подрядным строительным организациям региона и в торговые организации почти 1 600 тонн строительного материала и намерен в ближайшее время увеличить объемы производства.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Помогает опыт наставников

На СП «Дакатекс» города Самарканда завершен первый этап модернизации производства.

За счет инвестиций в размере семи миллионов долларов здесь установлено современное оборудование, в результате чего ежедневный объем производимой хлопковой пряжи увеличился до девяти тонн, созданы дополнительные рабочие места.

Хорошо оплачиваемую работу получили 40 выпускников профессиональных колледжей. За каждым из них закреплены опытные наставники, что позволяет молодым людям быстро осваивать новое оборудование. Благодаря повышению качества производимой продукции до 85 процентов увеличилось и экспортные поставки совместного предприятия.

Эрмат РУСТАМОВ.

Эффект инновационных технологий

В обществе с ограниченной ответственностью «Хоразм озик-овкат моллари», расположенном в кишлаке Чоткупир Ургенчского района Хорезмской области, налажена переработка риса, обогащенного витаминами.

Заслуживает внимания тот факт, что установленная линия предназначена и для выпуска макаронных изделий. Благодаря реализации проекта стоимостью 120 тысяч долларов появилась возможность ежегодно перерабатывать до 1 000 тонн риса.

Ойбек РАХИМОВ.

Большая роль институтов гражданского общества

Роли «третьего сектора» и повышении его потенциала в построении демократического государства шла речь на мероприятии, организованном депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса.

От нашего парламентского корреспондента

В рамках «круглого стола» члены Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан совместно с Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, а также при участии других депутатов и специалистов в целях реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обсудили ряд законопроектов, в принятии которых есть существенная необходимость.

Отметим, что в настоящее время идет разработка законопроектов «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», «О социальном партнерстве», «Об открытости деятель-

ности органов государственной власти и управления» и «Об экологическом контроле».

Как отмечено Президентом страны, гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе.

Участники отметили значимость дальнейшего развития институтов гражданского общества, усиления их роли в обеспечении прозрачности и эффективности проводимых реформ.

С этой точки зрения принятие закона «О социальном партнерстве»

является очень важным. Данный закон будет способствовать совершенствованию организационно-правовых механизмов взаимодействия ННО с государственными структурами в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов разных слоев населения страны.

Принятие закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» также позволит укрепить создание системного эффективного правового механизма осуществления контроля за исполнением актов законодательства органами государственной власти и управления со стороны общества, гражданских институтов. В законопроекте предусмотрены формы и субъекты общественного контроля, предмет контроля, правовые механизмы его осуществления, а также условия наступления ответственности должностных лиц за неисполнение действующего законодательства в этой сфере.

(Окончание на 2-й стр.)

Добрые и простые люди со светлыми помыслами

Я приехал в Узбекистан для стажировки в Ташкентском государственном институте востоковедения. Целью было — ближе познакомиться с историей и культурой узбекского народа.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Никогда раньше мне не доводилось бывать в Центральной Азии. Но Ташкент сразу же меня покорила. Этот гигантский город с величественными и удивительными сооружениями, где восточный колорит соседствует с самыми современными архитектурными решениями, широкими проспектами, зелеными скверами, величественными площадями, стал для меня родным. Но особенно понравились люди — доброжелательные, с открытым сердцем, гостеприимные, готовые ответить на

любой вопрос, прийти на помощь в нужное время.

Во время прохождения стажировки на кафедре «История народов Центральной Азии» преподаватели института оказали отличную помощь для моих научных исследований и магистерской диссертации. На кафедре «Классическая филология» я глубже узнал историю узбекского языка и культуру вашей страны. За это время обрел много новых друзей.

Мне также посчастливилось познакомиться с жемчужинами Узбекистана —

Самарканд и Бухару. Не могу передать словами, как прекрасны эти древние города, как они поразили мое воображение.

Общаясь с местными жителями, я находил общие слова, которые и на узбекском, и на венгерском имеют одинаковый смысл. Так, слово «яблоко» на обоих языках звучит одинаково — «алма». По-моему, венгры и узбеки очень хорошо понимают друг друга. Это дружественные народы, несмотря на культурные различия. И у нас, и у вас люди по-доброму думают, по-доброму говорят, по-доброму поступают.

«Самый дружелюбный, добродушный, самый гостеприимный народ Средней Азии» — так писал об узбекском народе великий венгерский востоковед и путешественник XIX века Арминий Вамбери. Побывав здесь, я убедился в правоте его слов.

На узбекской земле я познакомился с замечательными учеными, педагогами и студентами, простыми и скромными людьми, с чистыми и светлыми помыслами, и память о них навсегда сохранится в моем сердце.

Гергиль СОБОЛЧ, магистрант университета имени Этвэша Лоранда (Венгрия).

Сообщение в номер

Важнейшая

победа в гостях

Национальная сборная Узбекистана в рамках пятого тура четвертого отборочного раунда чемпионата мира-2014 по футболу одержала победу над командой Ирана со счетом 1:0.

Единственный гол в ворота сборной хозяев провел на 71-й минуте Улугбек Бакаев. Важнейшая победа, одержанная при полных трибунах стадиона «Азади», вывела нашу сборную с восьмью очками в лидеры своей группы.

Р. АЛИШЕРОВ.

Новые возможности дальнейшего развития фермерства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Президентом Исламом Каримовым уделяется постоянное внимание вопросам материальной поддержки фермеров, предоставления им различных льгот. Ярким тому примером является предоставление налоговых льгот сельскохозяйственным предприятиям, оказание финансовой помощи фермерским хозяйствам, выращивающим хлопчатник на землях с низким балл-бонитетом. Важными направлениями этой работы являются также совершенствование ирригационных систем и улучшение мелиоративного состояния земель в целях повышения плодородия почвы. Расходы по содержанию водных хозяйств, ирригационных и мелиоративных сетей, их расширению и другим задачам решаются за счет Государственного бюджета. Только в 2012 году улучшено мелиоративное состояние 1 миллиона 200 тысяч гектаров орошаемых площадей. На 81 тысячу гектаров сократилась площадь сильно засоленных и средnezасоленных полей, на 365 тысяч гектаров достигнуто снижение уровня грунтовых вод до

оптимального для сельскохозяйственных нужд, урожайность в хлопководстве по сравнению с 2003 годом выросла на 4,9 центнера с гектара, в зерноводстве — на 9,5 центнера.

— Предоставляемые нам налоговые льготы, предлагаемые банковские кредиты, лизинговые услуги, содействие в экспорте и в вопросах привлечения инвестиций — такую мощную поддержку фермеров со стороны государства редко где встретишь в мире, и это общепризнанная истина, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Курбоной Ашуралиева» Узунского района Сурхандарьинской области Маматкул Джураев. — За рубежом фермеры, собственники земли приобретают горючее, минеральные удобрения, различную технику по рыночным ценам через биржи. А в Узбекистане такая продукция поставляется фермерам прямо на поле.

На новом этапе модернизации и либерализации экономики дальнейшая поддержка фермерского движения, укрепление его материально-технической и финансовой базы, предоставление фермерам новых льгот и префе-

ренций, обеспечение надежной защиты нового класса сельских собственников имеет важное значение.

Продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис и колебания цен на мировом рынке ставят новые задачи перед фермерскими хозяйствами. Время требует расширения прав и полномочий фермеров.

В Указе Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» от 22 октября 2012 года определены важные задачи по формированию действенного механизма развития фермерского движения, опирающегося на демократические принципы самоуправления.

— В указе предусмотрено поощрение внедрения фермерскими хозяйствами в свою деятельность эффективных водосберегающих технологий, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Ахмад Тошражаб» Гиждуванского района Бухарской области Ахмаджан Тошев. — В частности, поля с капельным орошением освобождаются от уплаты единого земельного налога сроком на пять лет. За счет

средств Фонда по улучшению мелиоративного состояния земель на эти цели через коммерческие банки будут предоставляться льготные кредиты. Для рационального использования воды мы намерены широко внедрять капельное орошение на наших землях.

— Подобное высокое внимание, уделяемое главе нашего государства развитию фермерства, служит важным фактором организации переработки сырья, а не только его выращивания, дальнейшего расширения работы по внедрению промышленности на селе, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Богот» Багатского района Хорезмской области Шарифмурад Раджабов. — Мы рады, что в указе предусмотрено увеличение числа консалтинговых центров по правовым, экономическим, финансовым, агротехническим вопросам, ветеринарных пунктов для обслуживания скота.

— Сегодня активность фермеров растет, укрепляется их роль в жизни общества, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Амир Темур» Сырдарьинского района Нигмат Рахматуллаев. — Теперь фермерские хозяйства стано-

вятся многопрофильными, чтобы успешно решать комплексные задачи по выращиванию, хранению, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, расширению сферы строительства, сервиса, транспортных услуг на селе. Создаваемые советы фермеров станут нашей опорой и поддержкой в этом направлении.

На учредительной конференции Совета фермеров Узбекистана избран его состав и утвержден устав.

Председателем Совета фермеров Узбекистана избран руководитель фермерского хозяйства «Асака жилиси» Асакинского района Андижанской области Герой Узбекистана Садыкджан Турдиев.

Принято обращение учредительной конференции Совета фермеров Узбекистана к фермерам страны.

В рамках конференции была организована выставка сельскохозяйственной продукции, выращенной и переработанной фермерами нашей страны.

Участники форума посетили возведенные по инициативе Президента Ислама Каримова в Ташкенте комплекс «Маърифат маркази» и спортивный комплекс «Бунёдкор».

На конференции выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Сайёра ШОЕВА,
коор. УзА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА,
«Народное слово».

МЕРОПРИЯТИЯ

Беседа за «круглым столом», организованная Республиканским благотворительным общественным фондом «Махалла», была посвящена актуальным вопросам повышения эффективности осуществления общественного контроля органами самоуправления граждан. В ней приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, специалисты Министерства юстиции, НИМФО, ученые-правоведы, сотрудники учебно-методического центра «Махалла зйёси», председатели сходов граждан города Ташкента и Ташкентской области, представители негосударственных некоммерческих организаций и других общественных объединений.

Главный критерий — открытость и прозрачность

Как известно, в представленной Президентом Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обозначены приоритетные задачи, направленные на создание системного эффективного правового механизма осуществления контроля за исполнением актов законодательства органами государственной власти и управления со стороны общества, гражданских институтов. В свете выполнения этих задач на сегодняшний день подготовлен проект закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан».

Говоря о законопроекте, участники мероприятия отметили, что общественный контроль играет важную роль в обеспечении равенства, ответственности и законности в отношении личности, общества и государства. А это в свою очередь способствует утверждению в обществе принципов социальной справедливости. Законопроект разработан с учетом изучения передового национального и зарубежного опыта в области организации и проведения общественного контроля.

— Разработку проекта закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» можно назвать очередным важным шагом в последовательном претворении в жизнь положений Концепции, — говорит депутат Законодательной палаты Х. Рузметов. — Он призван укрепить правовые основы общественного контроля. Им предусматриваются нормы, направленные на регулирование отношений, связанных с осуществлением контроля за исполнением законов органами государственной власти и управления, их должностными лицами. Также в нем нашли отражение виды, формы общественного контроля, правовые механизмы его осуществления и полномочия институтов гражданского общества, в том числе органов самоуправления граждан, в этой сфере.

Действительно, в нынешних условиях общественный контроль определяется как система мер, направленных на обеспечение законности деятельности государственных органов и их должностных лиц, эффективное исполнение государственных органами и их должностными лицами возложенных на них задач и функций, выявление

и предупреждение фактов несоблюдения законодательства по защите прав, свобод и законных интересов граждан.

— Уровень осуществления общественного контроля над государственными и правительственными структурами со стороны органов самоуправления граждан постепенно повышается, — говорит председатель схода граждан махалли «Шодлик» Кибрайского района Р. Ботиров. — В частности, на местах налажена практика ежеквартального заслушивания руководителей районных, городских и областных хокимиятов по вопросам, входящим в сферу деятельности органов самоуправления граждан. Такой метод работы имеет большое значение в устранении возможных проблем, обеспечении верховенства закона, дальнейшем повышении качества жизни населения.

Вообщем, органы самоуправления граждан являются одним из важнейших звеньев в осуществлении общественного контроля. Об этом свидетельствует и то, что круг их деятельности постоянно расширяется, а в принимаемых нормативно-правовых актах им предоставляются полномочия по осуществлению общественного контроля.

Как отметил ответственный работник фонда «Махалла» У. Махмудов, фондом и его территориальными структурами регулярно оказывается методическая и практическая помощь в этой сфере. Так, при всех сходах граждан созданы комиссии по осуществлению общественного контроля и защите прав потребителей. Широко применяются также заслушивание в сходах граждан отчетов руководителей семейных поликлиник, сельских врачебных пунктов, находящихся на его территории. Это дает положительные результаты в укреплении здоровья населения, повышении качества оказываемых медицинских услуг. Кроме того, осуществление общественного контроля способствует и реализации комплекса мер по усилению механизма сотрудничества «семья — махалла — образовательное учреждение».

В ходе заседания «круглого стола» наряду с глубоким изучением нового законопроекта были внесены и конкретные предложения по дальнейшему его совершенствованию.
Машкура ЗАХИДОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особое значение и роль отведены подготовке законопроекта «Об экологическом контроле». В частности, этот закон будет направлен на определение роли и места ННО в системе обеспечения охраны окружающей среды. Он будет служить повышению активности общества, в том числе институтов гражданского общества, в решении важнейших вопросов охраны

Большая роль институтов гражданского общества

окружающей среды и здоровья населения, бережного использования природных ресурсов.

Участники особо отметили, что закон «Об экологическом контроле» будет способствовать созданию правовой основы участия ННО в решении важнейших государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, обеспечения занятости, особенно среди молодежи, социальной поддержки уязвимых слоев населения и других проблем, имеющих большую социальную значимость.

Также был одобрен законопроект «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Участники ознакомились с опытом национальной и зарубежной практики развития институтов гражданского общества.

По итогам встречи приняты предложения и рассмотрены рекомендации по совершенствованию представленных законопроектов.
Андрей ТЕШАЕВ.

«Каждый из нас ощущает поддержку государства»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А благодаря происходящим в стране преобразованиям и создаваемым условиям современный фермер может добиваться самых высоких результатов. Основные направления этой

поддержки были отражены и в ходе проведенной конференции, по итогам которой приняты важнейшие решения по дальнейшему развитию фермерства в нашей стране.

Насрулла ГАЙБУЛЛАЕВ, руководитель фермерского хозяй-

ства «Юрт Ризки Наслчилик» (Кашкадарьинская область, Касбинский район):

— Проведение такой масштабной конференции еще раз показало, какие важные задачи сегодня ставит руководство республики перед фермерским движением. В ходе этой встречи состоялись выступления по важным темам, были подробно обсуждены многие насущные вопросы.

Мои коллеги со всей республики единодушно приветствуют создание Совета фермеров Узбекистана, который станет действенным инструментом для продвижения интересов представителей фермерского движения. Конечно же, устремления всех фермеров прежде всего связаны с про-

грессом и процветанием нашей страны, о чем неоднократно говорилось на конференции. Действительно, именно фермерские хозяйства во многом обеспечивают стабильность насыщения продовольственного рынка, изобилие дастарханов в домах наших соотечественников. Многие делается в сельской местности, где при участии фермеров открываются новые производства, создаются рабочие места, оказывается социальная поддержка нуждающимся семьям, ведутся работы по благоустройству населенных пунктов.

Словом, фермерство сегодня играет большую роль в жизни нашей республики, и поэтому новые стимулы и возможности, которые предоставлены нам по указу Президента, позволяют вносить еще больший вклад в процветание родной страны.

Записали
Собир АЛИЕВ,
Максуд ИБРАГИМОВ.



НАШИ ЦЕННОСТИ

Как построить общество, чтобы люди в нем чувствовали себя счастливыми? Уже давно человечество задается этим вопросом.

В 2006 году британским независимым исследовательским центром «New Economics Foundation» (NEF) было предложено провести международный рейтинг «Индекс счастья» с целью выявить относительный успех или неудачу государств в обеспечении своих граждан счастливой жизнью. Этот индекс должен был представлять собой показатель, отражающий благосостояние людей и состояние окружающей среды. Для сравнения уровня жизни населения государств использовался макроэкономический показатель, отражающий рыночную стоимость всех конечных товаров и услуг, а также интегральный показатель измерения качества жизни, образованности, долголетия — как основных характеристик человеческого потенциала.

Аналогичный центр аналитики в Дубае LegatumInstitute также ежегодно составляет свой рейтинг процветающих стран, основываясь на уровне мощности экономики, верховенства закона, развития сферы здравоохранения и образования и на других параметрах.

Подобные рейтинги по определению самого счастливого народа на планете выявили, что во многих странах в целях попытки выстоять против финан-

сово-экономической регрессии предпринимаются непопулярные меры. Так, в некоторых европейских государствах сокращаются социальные расходы. А это значит, что будут повышаться цены на образование и медицинские услуги, которые не по-

вала стабильности макроэкономических показателей в стране.

Как результат, в республике с каждым годом растут объемы производства, развиваются медицинская, образовательная и другие сферы. Кроме того, мировым сообществом Узбекистан рассматривается как регион, благополучный для осуществления крупных инвестиционных проектов.

Взять, к примеру, создание в стране в последние годы новых для Узбекистана отраслей

льготы и правовые гарантии для иностранных инвесторов, предпринятые меры по стимулированию деятельности предприятий с участием зарубежных партнеров способствовали существенному увеличению притока иностранных инвестиций в страну. В результате к 2010 году доля иностранных инвестиций в общей структуре капитальных вложений составила 25,1 процента, 21,2 процента из которых являются прямыми иностранными инвестициями.

Кроме всего прочего, на сегодняшний день в стране созданы все необходимые условия для самореализации молодежи. — Смотрю на подрастающее поколение и очень радуюсь за него, — рассказывает Сотволдота Миррахимов, житель Алмазарского района столицы. — Ведь ныне ему предоставлены такие огромные возможности, о которых в свое время мы даже и не мечтали. Вот, к примеру, пятеро моих внуков после окончания школы поступили в колледжи и лицеи. Старшие, получив дипломы, стали работать по приобретенной специальности, а трое младших решили продолжить учебу в вузах. Сегодня у нас в доме

есть «своя» медсестра и портниха. Заканчивает учебу в институте будущий «экономист семьи». Дома часто собираются и их друзья. Это предприимчивые и целеустремленные молодые люди. У них большие планы на будущее. Они убеждены, что сегодня есть к чему стремиться и каждый заработает соответственно приложенным усилиям.

Яркий пример тому — насыщенная и содержательная жизнь одной из представительниц сегодняшней молодежи, ровесницы независимости Ферузы Жураевой из Сырдарьи.

— Я с детства интересовалась сельским хозяйством, — говорит девушка. — После окончания колледжа решила стать фермером. Мне выделили 40 гектаров земли, где со всей семьей уже больше двух лет выращиваем хлопок. В этом году привлекли к работе еще десятиерых выпускников колледжей. Стараюсь не останавливаться на достигнутом. Недавно приняла участие в конкурсе «Моя бизнес-идея», проводимом ОДМ «Камолот», и, как оказалось, успешно. Став победительницей, получила возможность взять льготный кредит в размере 20 миллионов сумов. На эту



Жить счастливо в благодатном крае

карману большинству граждан, как и повышение налогов.

Так, в недавнем списке «New Economics Foundation» — «Индекс счастья» наша республика заняла среди 151 государства 54-е место, опередив некоторые развитые государства, в числе которых Испания, Канада, Финляндия, Австралия и другие.

Уникальная «узбекская модель» развития, разработанная Президентом страны, а именно политика, основанная на благосостоянии народа как залога процветания государства, в скором времени дала существенные результаты. В свою очередь и антикризисная программа мер на 2009—2012 годы способство-

экономики, таких, как автомобильная, нефте- и газохимическая, железнодорожного машиностроения, бурное развитие которых обеспечило к 2011 году стабильный рост объемов производства промышленной продукции и доли промышленности в ВВП до 24 процентов.

А по основным показателям социально-экономического развития страны за 9 месяцев 2012 года в процентном соотношении к аналогичному периоду прошлого года темпы роста ВВП составляют 108,2 процента, промышленной продукции — 107,2 процента, продукции сельского хозяйства — 107,1 процента.

сумму рассчитываю приобрести крупный рогатый скот. А в будущем планирую заняться рыбоводством и пчеловодством.

В признании мирового сообщества в достижении хороших показателей в подобных рейтингах не меньшее значение имеет и благополучная жизнь молодых семей, поддержке которых в нашей стране уделяется особое внимание.

Недавно мы стали родителями, — рассказывает Матлуба Шералиева из Коканда. — В нашей семье родилась дочка Мохинур. Нам особенно приятно, что это счастливое событие совпало с объявлением этого года Годом семьи.

Дильдора РАУПОВА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

15 ноября 2012 года

Информация как форма контроля

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась «круглый стол» на тему «Роль СМИ в осуществлении общественного контроля», организованный Творческим союзом журналистов Узбекистана.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В ходе встречи обсуждались вопросы открытости деятельности органов государственной власти и управления, повышения эффективности общественного контроля СМИ над деятельностью этих органов.

Как было отмечено, постоянное информирование населения об осуществляемых реформах в общественно-политической, социально-экономической сферах и обеспечение информационной свободы в этом плане являются важными условиями в углублении демократических реформ, построении сильного гражданского общества. Именно поэтому с первых лет независимости свобода информации, обеспечение открытости и гласности обозначены в качестве приоритетной задачи.

В частности, за последние годы сформирована правовая база, направленная на информирование общественности о деятельности органов государственной власти и управления, о принимаемых ими решениях.

Постановление Президента Республики Узбекистан от 30 января 2011 года «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» имеет важное значение в формировании соответствующих условий для дальнейшего развития СМИ, обеспечения на этой основе независимости СМИ, повышении их роли в развитии информационной сферы, установлении общественного контроля над деятельностью органов государственной власти и управления. Наряду с обеспечением открытости и прозрачности деятельности органов государственной власти и управления оно также предоставляет широкие возможности для эффективного выполнения средствами массовой информации своих задач.

Вместе с тем процессы политической модернизации, нынешний этап реформ требуют дальнейшего совершенствования работы в этом направлении. Население и широкая общественность должны быть широко информированы о законах и постановлениях, как и документах, связанных с правами и свободами, законными интересами граждан. Это будет способствовать более активному их участию в управлении государством, что является фундаментом развития гражданского общества. Большое значение, конечно же, имеет дальнейшее усиление роли СМИ в обеспечении общественного контроля над органами государственной власти и управления, связи между властью и общественностью, активизации деятельности информационных служб государственных и негосударственных организаций.

Об этом шла речь в рамках докладов и дискуссий на такие темы, как «Правовые основы повышения роли СМИ в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Общественный контроль в развитии гражданского общества», «Вопросы усиления активности СМИ в осуществлении общественного контроля».

Участниками были высказаны соответствующие мнения и предложения. В мероприятии приняли участие члены Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий, представитель Министрства юстиции, Национального центра по правам человека, советов при Творческом союзе журналистов, руководители СМИ и журналисты, пишущие на эту тему, преподаватели и студенты факультетов журналистики вузов.

Мавжуда АМИНОВА.

ГОД СЕМЬИ

В эти дни по всей стране проходят отчетно-выборные конференции районных и городских комитетов женщин. В Сырдарьинской области они состоялись в городах Гулистан, Янгиер и Ширин, в Хавастском, Баяутском и других районах.

На мероприятиях подводятся итоги работы по повышению активности женщин в общественно-политической жизни, социально-экономическом развитии региона и страны, защите их прав, интересов, здоровья, созданию благоприятных условий для труда и учебы. Актуальными в Год семьи являются также вопросы укрепления семьи и воспитания подрастающего поколения, которыми чаще занимаются именно женщины.

Особая тема для разговора — развитие женского предпринимательства. В 2011 году доля субъектов бизнеса в валовом региональном продукте нашей области возросла до 74 процентов. А количество субъектов малого и частного бизнеса в Сырдарье сегодня перешагнуло шестисотый рубеж, одну треть из них составляют представительницы прекрасного пола. Областной, районные и городские комитеты женщин

прилагают усилия к дальнейшему пополнению их рядов. В проводимых различных мероприятиях, в том числе в смотрах-конкурсах «Ташаббус» и «Кули гулдир узбек аёлин» (Золотые руки мастериц), выявляются новые имена и нераскрытые способности женщин.

Комитет женщин Узбекистана регулярно организует учебные курсы для желающих заниматься бизнесом, также оказывает практическую помощь в получении льготных кредитов. При этом без внимания областного комитета не остаются выпускники профессиональных колледжей. Оказывая практическую помощь предпринимателям, комитет

помогает решить вопросы обеспечения работой юношей и девушек, окончивших колледж.

Работа по развитию женского предпринимательства часто осуществляется в партнерстве с другими организациями. Так, в последнее время областным комитетом

Ремесленнице Раёно Кодировой из города Бахт удалось расширить мастерскую и создать своеобразную школу по традиции «Устош—шогирид», в которой начала учить местных юношей и девушек секретам ремесла. Еще одна участница проекта — жительница мачаллы «Хакикат» Сырдарьин-

льготных кредитов и грантов. С принятием Закона «О семейном предпринимательстве» Гулнара Улмасова первой в области создала семейное предприятие «Нурсултон Раззок Хамкор». Начало действовать птицеводческое предприятие Салихи Тураевой из Гулистанского района, которая за счет банковского кредита закупила цыплят элитных пород и запустила производство птичьего мяса и яиц. Здесь же нашли постоянное место работы пять ее односельчанок.

В целом филиалами коммерческих банков области выделены кредиты на общую сумму два миллиарда сумов женщинам, желающим развивать бизнес, обеспечивать благополучие своим семьям, а еще вносить посильный вклад в экономику региона. Ежегодный рост кредитов позволяет расширять виды предпринимательской деятельности. Встречи, беседы и учебные семинары, регулярно проводимые областными, районными и городскими комитетами женщин, создают возможности для обмена накопленным опытом.

Дилшода ХАЙДАРОВА,
председатель
Сырдарьинского областного
комитета женщин.

Инициативность — основа успеха

установлена тесная связь с Фондом поддержки социальных инициатив. В 2011 году в рамках проекта «Современная сельская женщина» были предоставлены кредитные средства в размере почти 300 миллионов сумов, которые получили 60 женщин-предпринимателей и женщин-фермеров. Например, руководитель садоводческого хозяйства «Кушканд» из Мирзаабадского района Гулмира Абдуллаева с помощью кредита на выделенном бесхозном участке разбила сад. На пяти гектарах будущей весной уже зацветут фруктовые деревья. А осенью она собирается посадить саженцы еще на такой же площади.

скового района Раёно Нишонова активно содействуют также территориальный общественный совет Форума социально ответственных граждан и Информационный центр социальной поддержки. До сегодняшнего дня в центр обратилось более 500 человек, 200 из них получили необходимые консультации высококвалифицированных экспертов. Центром рассмотрено 244 бизнес-проекта, по которым почти ста желающим оказана помощь в получении

скорого района Раёно Нишонова активно содействуют также территориальный общественный совет Форума социально ответственных граждан и Информационный центр социальной поддержки. До сегодняшнего дня в центр обратилось более 500 человек, 200 из них получили необходимые консультации высококвалифицированных экспертов. Центром рассмотрено 244 бизнес-проекта, по которым почти ста желающим оказана помощь в получении



Выпускникам вручены дипломы

На плацу Академии МВД состоялось торжественное мероприятие, посвященное очередному выпуску курсантов Высших курсов по подготовке сержантов.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Поздравляя выпускников со знаменательным в их жизни событием, министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенант М. Матлюбов подчеркнул, что служба в правоохранительных органах требует железной воли, огромной ответственности, высокого профессионализма. Он выразил уверенность в том, что выпускники в ходе своей дальнейшей профессиональной деятельности будут эффективно использовать знания, приобретенные на Высших курсах, всю свою силу и энергию направят на образцовое выполнение служебного и гражданского долга.

На церемонии вручения дипломов также было отмечено, что созданные в сентябре 2004 года по инициативе Президента страны Высшие курсы по подготовке сержантского состава при Академии МВД стали за эти годы школой духовного, физического совершенствования молодежи, центром формирования у представителей молодого поколения высоких морально-нравственных качеств, активной жизненной позиции и патриотизма, чувства ответственности за судьбу

Родины, укрепление ее независимости и безопасности. Здесь имеются все необходимые условия для получения курсантами глубоких знаний и профессиональных навыков, в их распоряжении просторные и светлые аудитории, лекционные залы, современные технические средства.

В день вручения дипломов об окончании курсов на территории академии состоялось открытие типового опорного пункта милиции, где будущие сотрудники органов внутренних дел будут проводить практические занятия с использованием современных информационно-коммуникационных технологий и других технических средств.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.
Фото УзА.

Для самых маленьких пациентов

В Бухаре введен в эксплуатацию областной перинатальный центр, рассчитанный на 105 маленьких пациентов и их мам. Открытие нового современного медицинского учреждения приурочено к 20-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан.

НОВОСТРОЙКИ

— Реконструированный перинатальный центр отвечает всем требованиям современной медицины и оснащен новейшим оборудованием, — говорит исполняющий обязанности главного врача Насиба Бахронова. — С учетом этого группа наших специалистов прошла стажировку у столичных коллег. Каждая палата рассчитана на двух маленьких пациентов и их мам. Внутри главного акушерского корпуса есть зимний сад. На втором этаже расположена операционная. К глав-

ному корпусу примыкает крытый пандус специально для заезда автомашин скорой медицинской помощи. Рядом находится двухэтажный диагностический корпус, пищеблок, прачечная, котельная, гараж, насосная станция, кислородная.

Строительство объекта велось поэтапно. Сначала были проведены подготовительные работы, затем непосредственно строительство и техническое оснащение. Генеральный подрядчик ООО «Globalstroyinvest» и генеральный проектировщик — проектно-архитектурная творче-

ская мастерская «Strix» выполнили поставленную задачу качественно и в намеченные сроки.

— Препрежнее здание абсолютно не соответствовало требованиям, поэтому в трехэтажном корпусе пришлось перестраивать практически все заново, — говорит прораб Шухрат Аминов. — При реконструкции мы использовали современные строительные и отделочные материалы.

Сушественно преобразилась и территория, прилегающая к перинатальному центру. Здесь появился фонтан, который в жаркие дни лета создаст необходимый микроклимат, высажены фруктовые и декоративные деревья, цветы.

В новом родильном комплексе уже появились на свет первые малыши. **Асатилло КУДРАТОВ,**
наш соб. корр.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных предмету тендера товаров в соответствующих объемах.

Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Арифова, 17. Телефоны: (+998 71) 235-43-23, 235-22-21, 234-60-27. Факс: (+998 71) 237-67-41, 235-22-21.

II. Предмет тендера.

Предмет тендера	Количество	Максимальная закупочная цена
Сода каустическая, ГОСТ 2263, содержание вещества (гидроксида натрия) не менее 98,5%	880 тонн	722,14 долл. США за 1 тонну

- III.** Условия поставки: согласно INCOTERMS-2010: CIP - ж.д. ст. «Сергели», код станции 723507 (Республика Узбекистан).
- IV.** Сроки поставки — 60 дней после заключения контракта.
- V.** Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции, предусмотренные законодательством Республики Узбекистан.
- VI.** Стоимость тендерной документации составляет 150 долларов США. Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Банковские реквизиты для оплаты тендерной документации:
Узкомгосрезерв,
валютный счет 20203840900101000004,
расчетный счет 20203000600101000002,
АИТБ «Ипотечка-банк», Мехнатский филиал, г. Ташкент,
МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

VII. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 15 декабря 2012 года.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на «Вестник Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан» на 2013 год

- законы Республики Узбекистан;
- постановления Пленума и Президиума Высшего хозяйственного суда;
- обзор судебной практики по хозяйственным делам;
- опыт арбитражных и хозяйственных судов зарубежных стран;
- выступления судей и ведущих правоведов республики по вопросам применения законодательства.

Оформление подписки по индексам 908, 909 вы можете осуществить напрямую по выгодной цене редакции по адресу: 100097, г. Ташкент, ул. Чупон-ота, 6.

Также подписка осуществляется во всех отделениях АК «Матбуот таркатувчи» и «Ташкент почтамти» по индексам 908, 909.

ТЕЛЕФОНЫ: (8-371) 277-91-66, 277-96-60, 277-25-94.

Аэропорт «Карши»
объявляет конкурс
на приобретение
дизель-генератора (ДГУ)
для светосигнального
оборудования:

- мощность — 60 кВА 48 кВт;
- напряжение, частота тока — 3ф, 400/230В, 50Гц;
- с автоматическим запуском;
- открытого типа.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Карши, ул. Махтумкули, 3.
Контактное лицо —
Эргашев Жамшид Убайдуллаевич.
Телефоны: (8-375) 228-52-97, (+998990) 721-69-27.
E-mail: jamshid.ergashev@uzairways.com

МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ

МФУ "Все в одном", Принтеры, Копиры, Цифровые фото- и видеокамеры, Сканеры, Ноутбуки, Компьютеры, Серверы, Мультимедийные проекторы

товар сертифицирован

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж (ориентир — Северный Алмазар, вдоль бывшего Софийского проспекта).
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru
Тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.
www.infosemantik.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилор, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nsl.uz

ФИНАНСЫ



Созданный по указу Президента страны в 2006 году ОАКБ «Микрокредитбанк» является крупнейшим в стране банком, специализирующимся на финансировании сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. За сравнительно короткий срок он уверенно занял свое достойное место не только на отечественном, но и на международном рынке банковских услуг.

Этому способствовало в первую очередь особое внимание, уделяемое руководством страны развитию частного сектора. Так, на основании Указа главы государства «О мерах по дальнейшему расширению деятельности акционерного коммерческого банка «Микрокредитбанк» по поддержке субъектов предпринимательства» от 10 ноября 2008 года были значительно снижены ставки на финансирование субъектов малого

Широкомасштабные реформы, осуществляемые в нашей стране за годы независимости, способствуют дальнейшему ее процветанию, обеспечению благосостояния населения. Немалая заслуга в коренных преобразованиях, происходящих во всех сферах жизни, принадлежит и коммерческим банкам, принимающим самое активное участие в реализации социально-экономических программ. Ярким тому свидетельством может служить деятельность ОАКБ «Микрокредитбанк».

выделено 11 825 миллионов сумов. За счет этого в области создано более 4,5 тысячи рабочих мест.

С каждым годом растет доля малого бизнеса и частного предпринимательства в создании рабочих мест. Выделяя многочисленные микрокредиты для поддержки небольших, прибыльных и перспективных проектов, открытый акционерный коммерческий банк «Микрокредитбанк» способствует эффективному обеспечению занятости насе-

мента продукции, произведенной местными предпринимателями. Опытные предприниматели консультировали и давали полезные советы, участники мероприятий обменивались опытом. Подобные встречи служат настоящей школой для молодых и начинающих предпринимателей. Приобретенные здесь знания помогают им расши-



«Микрокредитбанк» — надежная опора предпринимательства

бизнеса. Было установлено выделение трехпроцентного микрокредита для формирования первоначального капитала и организации предпринимательской деятельности, определены услуги по льготному микролизуингу для субъектов малого бизнеса сроком до трех лет из расчета пятипроцентной годовой ставки. Вместе с этим для дальнейшего увеличения объемов микрокредитования субъектов предпринимательства был увеличен размер уставного капитала финансового учреждения.

Как известно, для создания

и развития любого бизнеса в первую очередь требуются материальные ресурсы. С учетом этого банк последовательно наращивает объемы микрофинансирования сферы предпринимательства, по праву считающейся важнейшим звеном отечественной экономики.

Возьмем для примера масштабные меры, осуществляемые в Сурхандарьинской области. Только за прошедший период текущего года на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства филиалом банка

только за прошедший период текущего года на эти цели банком выделено 2 225,4 миллиона сумов. На вовлечение выпускников профессиональных колледжей в сферу предпринимательства направлено свыше 300 миллионов сумов.

В текущем году во многих профессиональных колледжах и высших учебных заведениях Сурхандарьинской области банк проведены семинары и «круглые столы», посвященные вопросам предпринимательства. Во время этих мероприятий организовывались выставки широкого ассорти-

рить свой бизнес, наладить производство востребованных товаров.

Малый бизнес сегодня является весьма привлекательным и для представительниц прекрасной половины человечества. Многие профессии и специальности, связанные с данной сферой, требуют женского участия. Без них невозможно представить, например, такие виды предпринимательства, как текстильная промышленность, общественное питание, производство кондитерских изделий, гостиничный бизнес. Исходя из этого, финансовое учреждение

сегодня активно помогает женщинам-предпринимателям обрести работу, которая позволяла бы сочетать любимое занятие с воспитанием детей. В целях повышения роли женщин в развитии отечественной экономики, оказания им содействия в создании собственного дела банком налажено тесное сотрудничество с комитетами женщин, Ассоциацией деловых женщин, Центральным банком и Торгово-промышленной палатой.

Кроме того, в Год семьи ОАКБ «Микрокредитбанк» уделяет особое внимание

оказанию поддержки молодым семьям. Так, за прошедший период на эти цели выделено 1 319,5 миллиона сумов. А на дальнейшее развитие семейного бизнеса направлено 1 759,1 миллиона сумов.

Сегодня сфера малого бизнеса и частного предпринимательства превратилась в могучую созидательную силу. Вопросы ее финансирования являются одним из приоритетов государства, поскольку оно способствует достижению стабильного роста производства и повышению благосостояния населения. Учитывая это, ОАКБ «Микрокредитбанк» и впредь будет надежным финансовым партнером отечественных предпринимателей.

Пресс-служба банка.

Достойное образование — успешная карьера!
Знания — для себя, достижения — для Отечества!

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА ИМЕНИ И.М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием и обучение слушателей, в том числе из числа отслуживших в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, на 2012/2013 учебный год на подготовительные курсы с углубленным изучением дисциплин для подготовки к вступительным экзаменам по следующим направлениям:

- Техническое (математика, физика, русский язык).
- Экономическое (математика, английский язык, русский язык).

Условия приема слушателей на подготовительные курсы:

Прием слушателей осуществляется на основе договоров с юридическими и физическими лицами.

Для приема на подготовительные курсы необходимо представить следующие документы:

а) для юридических лиц:

- заявление на имя руководителя филиала (на фирменном бланке);
- копию паспорта слушателя;
- два фото (размер 3x4);
- справку с места учебы (если учеба закончена — копию аттестата или диплома)

б) для физических лиц:

- заявление на имя руководителя филиала;
- копию паспорта слушателя и заказчика (родителя);
- два фото (размер 3x4);
- справку с места учебы (если учеба закончена — копию аттестата или диплома).

Занятия проводятся на русском языке.

Прием документов по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34.

Телефон для справок (+99871) 262-70-11.

Сделано в Италии **AZN** TECHNO

МОЛОКООХЛАДИТЕЛИ

550 л
ОБЪЕМ: 1000 л
2000 л

СО СКЛАДА
В ТАШКЕНТЕ

г. Ташкент, ул. Богишамол, 160
Тел.: (+998 71) 234-34-75, 234-12-69, 235-11-30, 216-09-00, 217-09-57

WWW.AZN.UZ
E-mail: azn@azn.uz
товар сертифицирован

Официальный дилер
ЗАО «GM Узбекистан»

ООО «ХУМО-АВТОСАВДО»

свободно заключает договоры на приобретение в 2013 году следующих марок автомобилей:

«SPARK», «COBALT»,
«LACETTI», «CAPTIVA»,
«MALIBU»

с условием 85% предоплаты от стоимости.

Адрес автосалона: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 4-й квартал.
За дополнительной информацией обращаться по телефонам:
(8-371) 224-90-29, (+99893) 575-71-79.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама

в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Дежурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 22.40 Подписано в 00.15

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 ноября 2012 года международное рейтинговое агентство

Moody's Investors Service Ltd.

подтвердило рейтинги

Государственно-акционерного коммерческого банка «АСАКА»

Прогноз по всем рейтингам

«СТАБИЛЬНЫЙ»